

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 18-й

№ 87 (3101) | Четверг, 4 мая 1961 г. | Цена 2 коп.

На первомайских торжествах народы Советского Союза продемонстрировали свою безграничную преданность Коммунистической партии и ее ленинскому Центральному Комитету, непоколебимую верность идеям пролетарского интернационализма, твердую решимость встретить XXII съезд КПСС новыми победами в борьбе за торжество коммунизма.

Первомайский парад и демонстрация трудящихся в Москве на Красной площади

Первомайский праздник в этом году небывало радостный, особенный. Мы отметили его в преддверии знаменательного в жизни партии и всего советского народа события — XXII съезда КПСС. Предстоящему съезду родной Коммунистической партии посвящают советские люди все лучшее, что рождено их трудом и творчеством. Весенний зарницей полыхают над страной оптии всенародного соревнования за коммунистический труд.

XXII съезду ленинской партии посвятил советский народ великий подвиг, совершенный в предмайские дни, — первый в истории полет человека в космос. В нем нашли свое воплощение творческий гений советского народа — строителя коммунизма, могучая животворная сила социалистического строя. Благодарное человечество вечно будет помнить триумфальный полет Юрия Гагарина.

Волнующе красива панорама праздничной Москвы с ее просторными, нарядными площадями, широкими бульварами, массивами новых белокаменных зданий. Всюду реют алые флаги, всюду цветы, музыка, песни. Задолго до начала торжества трибуны на Красной площади заполняют гости. Здесь члены ЦК КПСС, депутаты Верховных Советов СССР, РСФСР и других союзных республик, новаторы производства, знатные люди колхозов и совхозов Подмосковья, известные деятели науки и культуры, лауреаты Ленинской премии, представители общественных организаций. Много гостей из десятков стран мира, приехавших на праздник 1 Мая, зарубежные делегации, приглашенные в СССР профсоюз-

ными и советскими организациями.

Раздаются бурные аплодисменты, когда на Центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатьев, А. Н. Косягин, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поступов, Г. И. Воронов, В. В. Гришин. Вместе с ними — член Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, Председатель ЦК Коммунистической партии Индонезии тов. Айтит, первый летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза майор Ю. А. Гагарин.

На трибуне находятся также Маршалы Советского Союза, мастера родов войск.

Десять звонких ударов Кремлевских курантов. Из Спасских ворот на открытой машине светло-серого цвета выезжает министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. В центре площади генерал армии Н. И. Крылов отдает ему рапорт о готовности частей к параду. После объезда войск министр обороны поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

**

Начинается торжественный марш войск Московского гарнизона. Его открывают батальоны военных академий. Первыми идут колонны слушателей Академии имени М. В. Фрунзе. Свежий ветер развеивает ее боевое знамя, увитое лентами орденов Ленина, Красного Знамени и Суворова. Сокрушенными рядами проходят слушатели Военно-политической академии имени В. И. Ленина, Артиллерийской инженерной имени Ф. Э. Дзержин-

ского, Вронетанковых войск имени И. В. Сталина, Военно-инженерной имени В. В. Куйбышева...

В рядах войск, марширующих по Красной площади, немало офицеров и генералов, которые двадцать лет назад принимали участие в первомайских торжествах 1941 года — последнем предвоенном параде в Москве. Пройдя сквозь огонь сражений под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге, форсировав Днепр, Вислу, Одер и Шпрее, они в канун 1 мая 1945 года окончательно сломили хребет германскому фашизму и водрузили знамя Победы над берлинским рейхстагом — логовом гитлеровской клики. Советские воины в ожесточенных битвах с врагом не только отстояли свободу и независимость нашей Родины, но и, с честью выполнив свой интернациональный долг, освободили многие народы Европы от фашистского ига.

Мимо трибун проходят слушатели Краснознаменной военно-воздушной и Военно-воздушной инженерной академий. Ладен шаг советских авиаторов. На фуражках офицеров поблескивают крылатые эмблемы. И многие в эту минуту еще и еще раз переносят взгляд на трибуну Мавзолея, где в такой же авиационной форме рядом с Н. С. Хрущевым и другими руководителями партии и правительства стоит наш первый в мире летчик-космонавт майор Ю. А. Гагарин. На его военном кителе сияют орден Ленина, Золотая Звезда Героя Советского Союза и Золотая Звезда Героя Социалистического Труда Чехословацкой Социалистической Республики.

Отечественный Воздушный Флот — любимое детище нашего народа — всегда шел во главе мирового авиационного прогресса. В рядах советской авиации воспитались многие летчики, изумлявшие мир своими беспримерными перелетами, завоевавшие главнейшие международные рекорды. Теперь в нашем Воздушном Флоте появилась новая специальность — летчики-космонавты. И первым летчиком-космонавтом СССР стал бывший воспитанник аэроклуба, пилот-истребитель майор Юрий Гагарин.

Широким флотским шагом под звуки песни о «Варяге» по брускатке Красной площади идут моряки — потомки балтийцев, штурмовавших в огневом 1917 году Зимний дворец. Своей выпавкой вызывают восхищение воспитанники Высшего общевойскового командного училища имени Верховного Совета РСФСР. Идут подразделения Московского погранич-

ного военного училища, суворовцы и нахимовцы.

Среди участников сегодняшнего парада много отличников боевой и политической подготовки. Живя единими мыслями, единственным дыханием со всем нашим народом, воины включились в социалистическое соревнование в честь предстоящего XXII съезда КПСС, стали активными последователями добrego почина передовых тружеников сельского хозяйства Московской области, провозгласивших девиз «Сегодня рубеж новатора — завтра рубеж коллектива».

На площадь вступает артиллерия. Калибр орудий все возрастает. За ними движутся «катюши». Но уже другие — таких не было в минувшей войне. И, наконец, вот оно, главное оружие Советской Армии — ракеты! Множество ракет. Сначала — зенитные. Офицеры и солдаты войск противовоздушной обороны мастерски владеют этой техникой. Воздушные рубежи Советского Союза накрепко закрыты для непрошеных гостей!

Отпремели военные марши, стих гул моторов военных машин. Опучели просторы площади. Лишь на трибунах слышан разноязыкий говор да высоко в небе вьются сотни белокрылых птиц.

От Исторического музея движется головная колонна праздничного шествия москвичей. В ее оформлении ярко, впечатляюще выражены великие идеи, осуществлению которых посвящены жизнь, труд и борьба народа-созицителя.

Гордо проносит серебристая машина полыхающий пламенем алый стяг с призывом «Вперед, к победе коммунизма!», поднятый на высоком флагштоке с горящей звездой. За нею идут в ряд три автомобиля с портретами Маркса, Энгельса, Ленина. На красных флагах — портреты руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

Ряд за рядом во всю ширину площади под красным флагом с надписью «Народ и партия едины» движутся нарядные машины с трудящимися столицы. У людей радостные, счастливые лица, в руках цветы. Взволнованно, сердечно приветствуют они руководителей партии и Советского государства. Над машинами разеваются алые флаги. Горит, переливается рубиновым светом гигантская цифра «XXII». Спеченной, монолитной семьей идут к XXII съезду Коммунистической партии народы великого Советского Союза, одержавшая победу за победой в коммунистическом строительстве.

За машиной, несущей Государственный флаг и Герб Советского Союза, автомобили с флагами и

гербами пятнадцати союзных республик, окружёнными молодёжью в национальных праздничных нарядах братских народов нашей страны.

На трибунах возникает большое оживление. Появляется машина небесно-голубого цвета. «Путь в космос открыт!» — надпись на бортах. А вверху — огромный листок календаря с датой: «12 апреля 1961 год» и портрет летчика-космонавта Юрия Алексеевича Гагарина.

Начинается красочный рассказ о столице Советского государства, ее прекрасных трудовых буднях и победах. На автомашинках сотни нарядных, радостных, поющих людей. Это гордость столицы — члены бригад и ударники коммунистического труда. Среди них рабочие депо Москва-Сортировочная, где родились первые такие бригады.

Под разевающимися голубым флагом со словами «Мир народам!» — портрет неутомимого борца за мир во всем мире Никиты Сергеевича Хрущева. Вместе с Советским Союзом в едином строю активных борцов за мир идут страны могучего лагеря социализма. И как бы живой иллюстрацией этого являются живописные группы молодежи из социалистических стран, проезжающие с цветами и песнями в праздничной колонне.

На Красной площади много гостей из африканских стран, никогда не высыпывавших колонизаторов с родной земли. «Свободу колониям!» — написано на первомайских транспарантах. А над ними с портрета смотрит герой конголезского народа Патриса Лумумбы, имя которого стало знаменем африканских народов.

Заканчивается прохождение головной колонны первомайской демонстрации.

Грянули оркестры. Жизнерадостным потоком на площадь хлынула молодежь. Лица расцветают улыбками, да и невозможно сдержать радости, когда видишь статных, сильных и ловких юношей и девушек, наших замечательных физкультурников и физкультурниц. Им, молодым, смелым и энергичным, жить в прекрасном здании коммунизма, которое сегодня они вместе со старшими поколениями возводят в родной стране.

Советская молодежь демонстрирует свою солидарность с народами, борющимися за свою свободу и национальную независимость. Физкультурники общества «Буревестник», подняв руки, скандируют: «Вив Куба!», «Свобода Африке!», «Миру — мир!».

(Окончание на 2-й стр.)

СПЛОЧЕННОСТЬ НАРОДОВ

ЧУДЕСНЫМИ КРАСКАМИ расцвели города и села нашей страны в день Первомая. Жители Владивостока, всех городов и сел восточных районов Советского Союза вышли на праздник первыми. И из мест, где начинается день, эстафета праздничных шествий прошла по всей необъятной стране. Многолюдные демонстрации состоялись в Минске и Алма-Ате, Риге и Ташкенте, Таллине и Фрунзе. Сороковой Первомай праздновали трудящиеся Советской Армении в Ереване и других городах и селах республики. Рапорты о своих трудовых победах пронесли по улицам Тбилиси и Ашхабада трудящиеся Грузии и Туркмении.

Многолюдными и красочными были первомайские демонстрации в Вильнюсе, Баку, Кишиневе, в тысячах других городов и сел страны.

Советские люди еще раз выразили в день Первомая свою горячую преданность великой Коммунистической партии и Советскому правительству, готовность отдать всю свою энергию делу построения коммунистического общества, борьбе за мир, укреплению дружбы и сотрудничества между народами.

Вечером в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе яркими звездами расцвели огни праздничного салюта. До поздней ночи продолжались народные гуляния.

Первомайский парад и демонстрация трудящихся в Москве на Красной площади

(Оконч. Начало на 1-й стр.)

Марш спортивной молодежи завершают физкультурники общества «Труд». На площади снова оказываются все, кто участвовал в параде, — более девяти тысяч юношей и девушек. В едином порыве, повернувшись лицом к Мавзолею, они скандируют: «Советскому народу — слава!», «Нашей партии — слава, слава, слава!».

Перед Мавзолеем появляется серебристый «космический корабль» с красным оперением. «СССР — Восток» — написано на его корпусе. Спущен трап, и на землю сходит команда ребят в костюмах космонавтов. Под непрекращающиеся крики «ура», аплодисменты они взбегают на Центральную трибуну Мавзолея и подносят цветы Н. С. Хрущеву, руководителям партии и Советского государства, Герою Советского Союза Юрию Гагарину.

Обтекая краснокаменную громаду Исторического музея, на площадь вливается новый могучий людской поток демонстрантов. В пламени алых знамен, в буйном разливе весенних цветов движутся колонны представителей трудовой гвардии столицы.

В праздничных колоннах — электромашиностроители завода имени Владимира Ильича Ильинцы рапортуют о больших трудовых делах. Программа четырех месяцев выполнена досрочно, из саженомленных материалов для сельского хозяйства изготовлены свыше семидесяти передвижных электростанций и 80 электродвигателей. Завод соревнуется за право называться предприятием коммунистического труда.

Над людским потоком красочный транспарант с изображением многотонного грузовика. Коллектив завода имени Лихачева к открытию XXII съезда партии даст стране сверх плана сотни отличных машин.

С красками весны соперничают краски нарядной колонны текстильщиков «Трехгорки». Трепещут полотница ярких тканей, дымками вьются белые ветки хлопчатника, поднятые вверх.

Бурей аплодисментов встречают присутствующие на трибунах студентов Университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы. Представители 63 стран Азии, Африки и Латинской Америки получают высшее образование в этом единственном на земле международном учебном заведении.

Красную площадь хочется сравнять с волшебным зер-

Ликует город Ленина

ЛЕНИНГРАД. Светлый Первомай пришел на берега Невы, в город, откуда партия Ленина возвестила миру о рождении нового века — века социализма. Будто тысячи радуг легли на проспекты и набережные. Всюду цветы и флаги. С первыми лучами животворного венчного солнца улицы, идущие к центру города — Дворцовой площади, заполнило бурлящее море людей.

На трибунах знатные люди Ленинграда и области, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, лауреаты Ленинских премий, первый секретарь обкома КПСС И. В. Спиридонов, первый секретарь горкома КПСС Г. И. Попов, председатель облисполкома Н. И. Смирнов и другие.

После традиционного военно-морского парада состоялся военный парад.

Смолкли марши военных оркестров. Короткая пауза. И вот в прозрачном воздухе майского дня

серебром рассыпались звуки фанфар. Они возвестили о начале праздничного шествия трудящихся.

Могучим прибоем торжественно шумит Дворцовая площадь. Перед трибуналами проходят машиностроители и металлурги, судостроители и приборостроители, текстильщики и обувщики. Над колоннами — транспаранты с первомайскими призывами ленинского ЦК КПСС, рапортами о трудовых успехах. План четырех месяцев 1961 года по выпуску валовой продукции выполнен досрочно, 27 апреля. С каждым днем ширится социалистическое соревнование ленинградцев за достойную встречу партийного съезда.

«Семилетку — в пять лет!» — вот девиз ленинградцев. На многих транспарантах рассказывается о том, что в трудовых успехах индустриального Ленинграда огромную роль играет соревнование москвичей и ленинградцев.

Из края в край величественной площади перекатываются слова песни «Москва — Ленинград»:

В первых рядах трудящихся Ждановского района столицы идут рабочие и служащие Первого подшипникового завода, завоевавшие накануне праздника переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за работу в первом квартале. Высокие обязательства принял на себя этот коллектив, решив превратить свой завод в образцовое предприятие. Вступив в борьбу за звание предприятия коммунистического труда, коллектив завода начинает большой поход за воспитание коммунистических черт характера у каждого работающего.

Не менее значительны успехи металлургов завода «Серп и молот». Несколько тысяч тонн металла сверх плана! — таков итог предмайской вахты сталеваров и прокатчиков этого предприятия. С металлургами вступают в перекличку станкостроители завода имени Серго Орджоникидзе: в канун праздника они закончили испытание крупного автоматического участка. А на заводе «Каучук» родилось новое патриотическое начинание. Комсомольцы решили 17 октября, в день открытия XXII съезда КПСС, работать только на сэкономленном сырье.

С красками весны соперничают краски нарядной колонны текстильщиков «Трехгорки». Трепещут полотница ярких тканей, дымками вьются белые ветки хлопчатника, поднятые вверх.

Бурей аплодисментов встречают присутствующие на трибунах студентов Университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы. Представители 63 стран Азии, Африки и Латинской Америки получают высшее образование в этом единственном на земле международном учебном заведении.

Красную площадь хочется сравнять с волшебным зер-

мостью.

калом, в котором отражается весь солнечный мир нашей жизни. На ней в эти минуты представлена вся наша безграничная Родина, по ней в победном шествии проходит вся Советская страна — ее мощь, ее радость, ее сегодняшний и завтрашний день.

Советский народ, вдохновленный идеями бессмертного Ленина, преображает свою жизнь с думой о завтрашнем дне, с думой о счастливых поколениях, которые будут полновластными хозяевами всего того, что создано его трудолюбием и гением, во что наши люди вкладывают свою неукротимую энергию, творческий труд, огонь пламенных сердец. «Нам нужен мир, чтобы строить, творить, покорять природу, прокладывать новые трассы в неведомые дали!». Вот мысли, которыми живет наша страна.

Волна за волной льется могучая людская река. Москва шлет свой пламенный привет труженикам социалистических полей, тем, кто работает сейчас на полях, в эти весенние дни закладывает основы будущего урожая. Советский народ желает им успешно выполнить исторические решения январского Пленума ЦК КПСС.

* * *

Несколько часов продолжалось праздничное торжество на Красной площади. Москва, весь советский народ демонстрировали свою монолитную сплоченность вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, готовность отдать свои силы, энергию, знания великому делу коммунистического строительства, демонстрировали свою непреклонную волю к борьбе за мир, свою братскую солидарность с народами мощного социалистического лагеря, выражали свои горячие симпатии и поддержку всем народам, борющимся за свободу и независимость.

На площадь вступили колонны трудящихся газосланцевого завода, шахты имени С. М. Кирова, строительного треста № 31 и других предприятий. Горняки, химики и строители несут портреты руководителей партии и правительства. Среди множества транспарантов, портретов и алых стягов портрет первого в мире космонавта Юрия Гагарина. Над колонной трудящихся, движущейся на площадь с улицы Свердлова, плывет пятиметровой длины макет космического корабля «Восток». Изготовили его работники жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы».

Нынешнее оформление колонн необычно. Наша Родина первой проложила путь в космические дали. Трудящиеся гордятся этим беспримерным подвигом и не случайно запечатлели его в оформлении колонн. В колоннах газосланцевого завода, шахты имени С. М. Кирова, символизируя дружбу народов нашей многонациональной Родины, идут в национальных ко-

стюмах юноши и девушки. Льется веселая песня. Ее заглушает бодрая маршевая музыка духовых оркестров. А сколько их! Что ни коллектив — то свой духовой оркестр.

Чеканя шаг, идут воспитанники детской воспитательной колонии. Красиво идут ребята. С улицы Свободы подходит к площади колонна трудящихся шахты № 2. На двух мотоциклах впереди — знаменосцы, а дальше — стяги и стяги. Их много, очень много. Кажется, площадь сделалась тесной. Распахнуты окна домов, балконы заполнены людьми. Море людей. Впечатление такое, будто сюда на площадь вышел весь город.

Одна за другой сюда прибывают колонны трудящихся. Первой вступает на площадь колонна мебельщиков. Впереди ее — знаменосцы. Это почетное право заслужили слесарь фабрики Иван Павлович Петров и столяр Геннадий Андреев.

Колонны трудящихся все подходят и подходят. С улиц Свердлова, Сталина, Свободы течет нескончаемый людской поток. Вот идет колонна учащихся школы № 4. Впереди ее — в спортивных костюмах физкультурники. У мальчиков и девочек — зеленые ветки и цветы. Двигаясь в колонне, они выполняют гимнастические упражнения. На транспарантах читаем: «Да здравствует Первое Мая!», «Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!». А вот и совсем необычный транспарант — «Мы тоже полетим в космос». Несут его учащиеся средней школы № 2.

На площадь вступили колонны трудящихся газосланцевого завода, шахты имени С. М. Кирова, строительного треста № 31 и других предприятий. Горняки, химики и строители несут портреты руководителей партии и правительства. Среди множества транспарантов, портретов и алых стягов портрет первого в мире космонавта Юрия Гагарина. Над колонной трудящихся, движущейся на площадь с улицы Свердлова, плывет пятиметровой длины макет космического корабля «Восток». Изготовили его работники жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы».

Митинг окончен. Колонны одна за другой проходят мимо трибуны и идут по улице Дзержинского. «Слава советскому учительству!», «Да здравствует Ленинский Сомоз Молодежи!», «Слава советским пионерам — спутникам семилетки!» — провозглашает здравицы секретарь горкома КПСС т. Прудов. А в ответ несется многоголосое «Ура!». Город ликует. Он празднует Первомай!

Первого и второго мая на всех площадях города состоялись праздничные гуляния.

У тружеников села

Торжественно и весело прошел первомайский праздник тружеников села в третьем отделении совхоза «Родина» — деревне Савиновщина. По-весеннему одетые механизаторы, полеводы и животноводы совхоза дружно заполнили помещение сельского клуба и с большим вниманием прослушали доклад, посвященный международному празднику — Первое Мая.

Затем труженикам совхоза был дан большой концерт участниками клубной художественной самодеятельности. Струнный оркестр в

Праздник в Сланцах

Весело отпраздновали первомайский праздник трудящихся нашего города и района. Еще накануне город оделся в праздничный наряд. На предприятиях, в учреждениях прошли торжественные собрания, посвященные Первому Мая. Но, пожалуй, самым ярким, запоминающимся событием был первомайский митинг трудящихся. Площадь у клуба «Шахтер» — в пурпуре знамен, транспарантов, в желтых, голубых и зеленых флагах.

Одна за другой сюда прибывают колонны трудящихся. Первой вступает на площадь колонна мебельщиков. Впереди ее — знаменосцы. Это почетное право заслужили слесарь фабрики Иван Павлович Петров и столяр Геннадий Андреев.

Колонны трудящихся все подходят и подходят. С улиц Свердлова, Сталина, Свободы течет нескончаемый людской поток. Вот идет колонна учащихся школы № 4. Впереди ее — в спортивных костюмах физкультурники. У мальчиков и девочек — зеленые ветки и цветы. Двигаясь в колонне, они выполняют гимнастические упражнения. На транспарантах читаем: «Да здравствует Первое Мая!», «Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!». А вот и совсем необычный транспарант — «Мы тоже полетим в космос». Несут его учащиеся средней школы № 2.

На площадь вступили колонны трудящихся газосланцевого завода, шахты имени С. М. Кирова, строительного треста № 31 и других предприятий. Горняки, химики и строители несут портреты руководителей партии и правительства. Среди множества транспарантов, портретов и алых стягов портрет первого в мире космонавта Юрия Гагарина. Над колонной трудящихся, движущейся на площадь с улицы Свердлова, плывет пятиметровой длины макет космического корабля «Восток». Изготовили его работники жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы».

Нынешнее оформление колонн необычно. Наша Родина первой проложила путь в космические дали. Трудящиеся гордятся этим беспримерным подвигом и не случайно запечатлели его в оформлении колонн. В колоннах газосланцевого завода, шахты имени С. М. Кирова, символизируя дружбу народов нашей многонациональной Родины, идут в национальных ко-

стюмах юноши и девушки. Льется веселая песня. Ее заглушает бодрая маршевая музыка духовых оркестров. А сколько их! Что ни коллектив — то свой духовой оркестр.

Чеканя шаг, идут воспитанники детской воспитательной колонии. Красиво идут ребята. С улицы Свободы подходит к площади колонна трудящихся шахты № 2. На двух мотоциклах впереди — знаменосцы, а дальше — стяги и стяги. Их много, очень много. Кажется, площадь сделалась тесной. Распахнуты окна домов, балконы заполнены людьми. Море людей. Впечатление такое, будто сюда на площадь вышел весь город.

Одна за другой сюда прибывают колонны трудящихся. Первой вступает на площадь колонна мебельщиков. Впереди ее — знаменосцы. Это почетное право заслужили слесарь фабрики Иван Павлович Петров и столяр Геннадий Андреев.

Колонны трудящихся все подходят и подходят. С улиц Свердлова, Сталина, Свободы течет нескончаемый людской поток. Вот идет колонна учащихся школы № 4. Впереди ее — в спортивных костюмах физкультурники. У мальчиков и девочек — зеленые ветки и цветы. Двигаясь в колонне, они выполняют гимнастические упражнения. На транспарантах читаем: «Да здравствует Первое Мая!», «Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!». А вот и совсем необычный транспарант — «Мы тоже полетим в космос». Несут его учащиеся средней школы № 2.

На другой день первомайского праздника рабочие третьего отделения совхоза «Родина» посмотрели кинофильмы «Процесс», «Продолжение бури».

Так прошел у сельских тружеников весенний праздник Первое Мая.

О присуждении Ленинских премий 1961 года за наиболее выдающиеся работы в области науки



1. Волгину Вячеславу Петровичу, академику, — за разработку истории домарксовых социалистических учений, результаты которой изложены в книге «Развитие общественной мысли во Франции в XVIII веке» (1958 г.), в серии «Предшественники научного социализма», завершенной последними томами, посвященными Мелье, Морелли, Верасу, Дедами, Годвиину (1954—1958 гг.), и других работах.

2. Йоффе Абраму Федоровичу, академику, — за теоретические и экспериментальные исследования свойств полупроводников и разработку теории термоэлектрических генераторов.

3. Коновалову Николаю Васильевичу, действительному члену Академии медицинских наук СССР, — за научный труд «Гепатоцеребральная дистрофия», опубликованный в 1960 г.

4. Амосову Николаю Михайловичу, доктору медицинских наук, — за разработку и внедрение в широкую медицинскую практику оригинальных методов хирургического лечения заболеваний легких.

Фотохроника ТАСС

В НАШ ВЕК НЕ УЧИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

Учиться обязывает сама жизнь

Нашей стране, строящей коммунизм, нужны высококвалифицированные работники во всех отраслях народного хозяйства и культурного строительства. Партия призывает молодежь учиться, выполнять заветы В. И. Ленина, который неоднократно подчеркивал огромное значение народного образования в строительстве новой жизни.

В век атомной энергии, оказчного роста технических усовершенствований, в век, когда начался штурм космоса, странно было бы видеть не только безграмотного гражданина, но и человека, который умеет читать, писать и считать, не знает основ физики, химии, естествознания и других наук, нужных человеку — строителю коммунизма.

Советская молодежь понимает это и идет учиться в вечерние вузы, техникумы, школы рабочей молодежи. В нашем районе только в школах рабочей молодежи учится без отрыва от производства свыше 750 молодых рабочих и служащих. Кроме того, около 60 человек является заочниками техникумов и институтов.

В школе рабочей молодежи № 2 только на «хорошо» и «отлично» учится в 7 классе домохозяйка Мария Романчева, начавшая учебу в этой школе с 5 класса. В 10 классе учится мотористка шахты № 2 Аллоплинариз Ветрова, которая уже шестой год подряд имеет по всем предметам только хорошие оценки. В этом году она получит аттестат зрелости. На «4» и «5» учатся в 10 классе рабочий шахты № 2 Николай Красноок, рабочий Северо-Западного СМУ «Коксохиммонтаж» Александр Пакетин, дежурная ПТУ газосланцевого завода Анастасия Кондратенко и многие другие. Ими гордится наша школа.

Учеба, несмотря на трудности, приносит нашим учащимся большое моральное удовлетворение. Полученные знания делают их жизнь разумной, интересной, творческой. — Кто не учится, тот живет лишь сегодняшним днем, — говорят многие учащиеся.

Идет последняя четверть...

В конце марта в школах рабочей молодежи закончилась третья учебная четверть. Отрадным является то, что в этом учебном году значительно сократился отток из школы по неуважительной причине. В третьей четверти отсеклось из школы рабочей молодежи № 2 11 человек, значительно повыси-

лась успеваемость. Сейчас в школе учится свыше 400 человек, тогда как в прошлые годы весной в школе оставалось не более 250 — 300 человек.

В третьей четверти появилось

значительное число учащихся, по-

высивших свою успеваемость до

хороших и отличных оценок по

всем предметам (на 12 человек больше по сравнению со второй

учебной четвертью). Эти учащиеся занесены на школьную Доску почета, им объявлена благодарность. К ним относятся Евгений Андреев — ученик 8 «Б» класса, рабочий шахты № 1, Владимир Суонкин — ученик 5 класса, рабочий сушильного цеха цементного завода, Эдуард Харитонов — ученик 6 класса, рабочий печного цеха газосланцевого завода, Виктор Рябушкин — ученик 7 класса, крановщик комбината подсобных предприятий треста № 31, Иван Геранин — ученик 8 класса, рабочий шахты № 3 и другие.

Но есть и слабовольные...

В третьей четверти нашлись у нас, к сожалению, и безвольные люди, бросившие учиться. Это Анатолий Баслаиков — рабочий шахты № 3, Михаил Удалцов — рабочий шахты № 2, Виктор Савенков — электромонтер «Ленсельэнерго», Геннадий Тихонов — рабочий шахты № 3, Евгений Рабин — рабочий цеха канатных дорог газосланцевого завода, Александр Устинов — каменщик СУ-6 треста № 31, Михаил Фатиков — рабочий шахты № 3, исключенный из школы за систематические непосещения школьных занятий.

Есть еще прогульщики, которые по своей ленкомысленности могут остаться на второй год или не быть выпускниками из школы с документами об образовании. К ним относятся десятиклассники Олег Савинин (шахта № 1), Людмила Антонова (цементный завод), Валентин Нагопушкин (СУ-7 треста № 31), восемьклассники Вячеслав Башкин (ТЭЦ), Нина Иванова (дети № 7), Александр Вишневский (шахта № 3), Зинаида Егорова (аптека), шестиклассники Вера Иванова (карьер шахты № 2), Евгений Воробьев (нерабочий) и другие.

В том, что эти и им подобные молодые люди несерьезно относятся к учебе, виновны не только они сами, но и общественные организации, предприятия, направившие их учиться. Следовало бы партийным, комсомольским и профсоюзным организациям лучше держать связь со школой, контролировать учебу своей молодежи. Печальный опыт строительного управления № 6 треста № 31 в этом важном деле должны учесть в будущем

все общественные организации

предприятий и учреждений. В

СУ-6 бросили в этом году учебу

без уважительной причины почти

все учащиеся (а их было 15 челове-

чек), убежденный в необходимости учиться, сам принес в школу заявление, справку с места работы, документ об образовании, познакомился с курсами, с распорядком занятий.

Чтобы обеспечить нормальную работу курсов, рассчитанную на май — июнь, нужно повсеместно заканчивать набор в школу.

Они не боятся учиться с пятого класса

Как правило, в вечерние школы поступают те, кому осталось учиться до выпуска из 7 или 10 класса год-два. А вот в пятый класс поступали до сих пор редко. Не случайно пятые классы в Сланцах почти ежегодно закрывались из-за плохой наполненности групп. Однако теперь можно с удовлетворением отметить, что тяга к образованию сломила и эту «трудность». Наша многие ученики, которые сейчас кончат десятый класс, начинали с пятого класса в нашей же школе.

В этом учебном году у нас не испугались учиться в пятом классе 40 человек. Из них учатся только на «хорошо» и «отлично» Анатолий Николаев — путевой рабочий шахты № 3, Николай Сацков — воротмашинист шахты № 2, Петр Степанов — горнорабочий шахты № 3, Алексей Степанов — рабочий цеха теплоснабжения газосланцевого завода, Владимир Васильев — рабочий Северо-Западного строительно-монтажного управления «Коксохиммонтаж», Надежда Баканова — работница райпищекомбината и другие.

Мы советуем рабочим и служащим, не имеющим семилетнего и среднего образования, поступать к нам в школу. Овладевать знаниями сейчас — долг каждого молодого рабочего и служащего.

Г. ВЕНЕДИКТОВ,
директор школы
рабочей молодежи № 2.

Ученица 8 «Б» класса.

ВЕЧЕР был веселым

В клубе деревни Демешин Перевоз состоялся вечер для работников райпромкомбината, посвященный первомайскому празднику. На вечере были не только те, кто здесь живет, но и рабочие цехов, расположенных в Сланцах. Они приехали в клуб на автобусах. С праздничным поздравлением выступил директор райпромкомбината И. П. Петров. После торжественной части начался концерт участников художественной самодеятельности районного Дома культуры. Тепло аплодировали зрители концерта Игорю Владимировичу Владимирову.

Очень понравились присутствующим на вечере сатирические частушки «Никогда с тобой не пели» в исполнении Анны Дранцовой и Геннадия Никандрова. В программе концерта были песни, сцены, интермеди и другие номера. Хорошо и вдумчиво потрудились участники концерта. Геннадий Быстрый, Мария Нестерова, Надежда Стукалова, Борис Петухов, Алексей Овсянко и другие сделали все, чтобы рабочие по-настоящему отдохнули. Много теплых слов и благодарностей было высказано в этот вечер участникам самодеятельности. Концерт длился два часа.

Но вот вечер окончен. Участники концерта и зрители — рабочие райпромкомбината вместе возвращались домой на автобусах. По дороге пели песни, шутили.

З. ТРИФОНОВА,
работник отдела культуры.

Учиться полезно и интересно

В этом учебном году я впервые пришла на занятия в школу рабочей молодежи. Учусь в 8 классе, работаю киномехаником. Совмещать работу с учебой очень трудно, но я понимаю, что без знаний жить сейчас невозможно.

Знания, которые я сейчас получаю в школе, расширяют мой кругозор. Учеба в школе не только полезна, но и интересна. Постоянно узнаешь что-то новое и нужное в жизни. От души советую молодежи, которая еще не поступила в школу и не имеет среднего образования, повысить свои знания, идти в школу.

Л. КЛИМЕНТЬЕВА.
ученица 8 «Б» класса.

РАБОТАЮ И УЧУСЬ

В 1956 году я поступила работать в печной цех газосланцевого завода. Образование у меня было всего 4 класса. Поработав некоторое время на этом предприятии, я понял, что с моим образованием очень тяжело справляться со сложными механизмами. По совету старших товарищ я решил поступить в школу рабочей молодежи № 2, где учусь уже четвертый год. Хотя и тяжело совмещать учебу с работой, я задался целью во что бы то ни стало окончить 10 классов. Временами бывает тяжеловато, но ведь без трудностей ничего легко недается и это все нужно преодолеть, чтобы достичь своей цели.

Многие товарищи бросают школу, а некоторые вообще боятся начинать. Я считаю, что у таких людей просто не хватает упорства и мужества. Первое время, конечно, оно так и кажется. Но стоит только втянуться в учебу, как все трудности остаются позади. Я призываю молодежь города Сланцы идти учиться в школы рабочей молодежи и другие учебные заведения.

В. ВАСИЛЬЕВ,
учащийся 9 «А» класса.



СЕЗОН ОТКРЫТ

2 мая на стадионе «Шахтер» состоялось открытие летнего спортивного сезона для футболистов. Перед играми была проведена командная эстафета 11x100 для выявления команды-победительницы. Ведь условия розыгрыша открытия сезона таковы. Если команды по истечении времени сыграли вничью, то победа приносится той команде, которая лучше пробежала эстафету.

Первое место в эстафете выиграла команда «Кировец», второе — футболисты газосланцевого завода, третье — спортсмены треста № 31, четвертое — горняки шахты № 3.

Футбольный сезон открыли команды треста № 31 и шахты № 3. Очень многие любители футбола были уверены, что выиграют более опытные спортсмены — горняки. Но строители опровергли эти прогнозы. Они не только умело оборонялись, но и остро атаковали. Стоило защите и вратарю горняков не согласовать своих действий — и первый мяч оказался в сетке их ворот. Игра обострилась. Обе команды упорно боролись за победу. Отлично играл вратарь команды строителей. На 23-й минуте встречи строители снова воспользовались небрежным действием левого защитника горняков А. Семенова и удвоили результат. В оставшееся время горняки приложили максимум усилий, чтобы уйти от поражения. Но отыграть им удалось лишь один мяч, который забили сами же строители. Встреча закончилась заслуженной победой спортсменов треста № 31 со счетом 2:1.

Н. РАВИН.

Упорно проходил матч команды шахты № 1 и газосланцевого завода. Когда истекло время, счет был не открыт. По условиям соревнований победителями были признаны заводские футболисты, у которых было лучшее время в эстафете.

Много старания проявили спортсмены-строители и во встрече с командой «Кировец». Хотя они и не проиграли встречу, все же вынуждены были прекратить борьбу, так как у кировцев было самое лучшее время в эстафете.

Итак, в финал вышли две команды, не потерпевшие поражения. Финальная встреча команд «Кировец» и газосланцевого завода проходила при игровом преимуществе заводских футболистов, однако неточные удары нападающих свели на нет игровое преимущество. За 5 минут до конца встречи газовики получили право на прорывание 11-метрового штрафного удара, но мяч, пробитый Э. Тихомировым, легко взял вратарь кировцев. Сведя матч вничью, команда «Кировец» все же вышла победительницей.

Состоялась также встреча юношеских команд «Кировец» и «Труд-1». Обе команды играли старательно, однако нападающие не использовали ряд возможностей для «взятия» ворот. Встреча закончилась вничью со счетом 0:0.

4 мая на стадионе «Шахтер» состоится товарищеская встреча по футболу между командами «Труд» (г. Сланцы) и «Калев» (г. Нарва). Юноши играют в 17 часов, взрослые — в 19.

Н. РАВИН.

Народы социалистических стран — Китая, Польши, Чехословакии, ГДР, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании, КНДР, Монголии, ДРВ отметили славный Первомай новыми успехами в труде, в борьбе за мир между народами и прогресс человечества.

Волнующими были первомайские митинги и демонстрации в капиталистических странах, где миллионы демонстрантов вышли на улицы под лозунгом борьбы против милитаризма, против угрозы новой войны. Широко праздновали Первое мая трудящиеся Азии, Африки, Латинской Америки.

Первомай 1961 года явился внушительной демонстрацией единства трудящихся всех стран.

КИТАЙ

ПЕКИН. Радостно отметил 650-миллионный китайский народ великий интернациональный праздник. На рассвете проснулся Пекин. Во всех углах огромного города зазвучали гонги и барабаны, возвещавшие о начале праздничных торжеств. Людское море заполнило улицы, площади, парки... Демонстрации трудящихся состоялись во всех районах Пекина. В них приняло участие более трех миллионов человек.

Особенно красочно выглядела центральная площадь города — Тяньаньмэнь. Сюда пришли представители заводов, государственных учреждений и учебных заведений. Здесь же находились многочисленные зарубежные гости, приехавшие сюда более чем из пятидесяти стран.

ПОЛЬША

ВАРШАВА. Рано проснулась Варшава: уже в 8 часов по местному времени жители города начали смотреть у экранов телевизоров парад на Красной площади Москвы.

А затем жителипольской столицы целыми семьями отправились на первомайскую демонстрацию.

Громадная площадь у Дворца культуры и науки — в цветении ярких стягов.

Сегодня, в день 1 Мая, — сказал, обращаясь к собравшимся, первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии товарищ В. Гомулка, — мы шлем сердечные поздравления братским народам социалистических стран. Особенно горячо мы поздравляем пионера социализма и коммунизма, оплот всеобщего мира, родину первого космонавта, нашего восточного соседа, искреннего друга и верного союзника — великий Советский Союз.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. Огромная Вацлавская площадь и прилегающие к ней улицы

листической единой партии Германии, члены Государственного совета и правительства Германской Демократической Республики, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Германии товарищ М. Рейман, руководители демократических партий и общественных организаций.

Член Политбюро ЦК СЕПГ товарищ А. Нейман поздравил трудящихся демократического Берлина с первомайским праздником.

70 лет тому назад в Германии впервые состоялся первомайский митинг. Тогда количество его участников исчислялось сотнями. Сейчас только на улицы демократического Берлина вышло около четырех миллиона человек.

ЯПОНИЯ

ТОКИО. Первое мая отмечается в Японии как самый большой праздник трудового народа, хотя официальные календари продолжают упорно игнорировать этот факт.

В отличие от прошлых лет первомайский митинг трудящихся столицы проводился под знаком широкого единства японского пролетариата.

Пятью нескончаемыми колоннами двинулись затем участники первомайской демонстрации в разные концы японской столицы. Они шли под лозунгами: «Да здравствует мир!», «Долой милитаризм!», «Долой американо-японский военный союз!».

Грандиозные первомайские митинги и демонстрации прокатились по всем городам и поселкам Японии.



ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Недавно на Южно-Моравском нефтяном промысле началось бурение новой скважины глубиной 4 тысячи метров.

Для освоения этой скважины Советский Союз поставил буровую установку «Уралмаш ЗД» высотой 53 метра. Вместе с чехословаками нефтяниками здесь работают советские специалисты.

НА СНИМКЕ: советский рабочий Федор Маслов (справа) и чехословакий рабочий Эмиль Гайар монтируют буровую установку.

ЧТА

В МИРЕ КНИГ

, СТЕПЬ БОРОЗДЯТ АВТОМАТЫ“

Эта книга рождена подвигом. Не будь подвига — не было бы и книги. Название ее — «Степь бороздят автоматы» — точно передает содержание: речь идет об автоматических тракторах, работающих на полях без трактористов. Автор книги — автор изобретения трактористов целинного совхоза Иван Логинов.

— Изобретение товарища Логинова, — сказал Никита Сергеевич Хрушев на декабрьском Пленуме ЦК КПСС в 1958 году, — облегчает труд человека, позволяет сократить количество людей, работающих на тракторах.

Изобретатель вводит нас в тайный мир своих поисков, и мы, читая книгу, с увлечением следим, как рождалась смелая мысль, как созревала она, как преодолевал человек множество трудностей, прежде чем увидел плоды своего труда.

Жизнь Советской страны была богатством и красотой жизни и Ивана Логинова, сына вожчики, простого рабочего человека, перекочевавшего с прииртышских земель на Дальний Восток. С любовью вспоминает Иван Логинов свою школу, где по велению времени родились тогда, в тридцатые годы, первые конструкторские кружки. Именно здесь он и его товарищи учились техническим мысли, изобретать, конструировать. И много, жадно читали. Был в жизни юноши примечательный случай: попалась ему книга Джека

Лондона «Маленькая хозяйка большого дома». Из нее он узнал о том, как один фермер при помощи электрических проводов заставил работать трактор без тракториста. Пустят в поле машину, а сам сидит на крыльце и читает газету. Конечно, это было фантазией. Но мысль глубоко засела в памяти: а в самом деле, нельзя ли со странниц романа перенести эту идею в жизнь — создать трактор, управляемый автоматически?

Война на время отодвинула мечты.

Логинов работает на заводе, продолжает учиться. И вот призыв партии ехать на освоение целинных земель. Квалифицированный токарь, не задумываясь, покидает насиженное место и едет покорять необжитые земли. Он садится на трактор.

Но одной хорошей работы ему мало. Пытливый и ищущий, он вторгается в пределы технических возможностей машины. Долгий путь поисков, ошибок, находок. Однако растет уверенность: трактор может и должен работать, как автомат. «Техника — это постоянное движение, полет, — пишет он. — Техника полна тайн. Загадки ее неисчислимые. И к каждой — свои ключи».

Долго искал «ключи» к своей «загадке» упорный человек. Постепенно, шаг за шагом, нашел: сконструировал копир — автоматический поводырь для трактора. Одной из важных деталей этого копировального устройства является

щуп. Ему придал Логинов форму обыкновенного угожка, сваренного из кусков железа, полого внутри, чтобы меньше весил, остроносого, чтобы разрезал попадающие на пути комья земли, и гофрированного снаряжки, чтобы земля к нему не приставала и легко осыпалась. Щуп распознает, исследует ощущение направление, по которому должна двигаться машина, копирует это направление в горизонтальной плоскости. Вес щупа, углы наклона рабочих поверхностей и площадь днища подобраны таким образом, чтобы он перемещался по дну борозды, почти касаясь ее стенки.

Уже позади теперь годы, когда, не сдаваясь, постепенно, все дерзновеннее, автор проникал в тайну своего замысла. Испытаны уже не один, не два, а восемьдесят новых тракторов, выделенных с этой целью специальным постановлением правительства. Советский тракторист с целинных земель подарил стране талантливое изобретение. Открыта еще одна дорога в будущее.

Доброе, полезное дело в жизни, несомненно, сделает и сама интересная и правдивая книга Ивана Логинова. Как увлекательный рассказ, прочтет ее читатель. Кто знает, не напомнит ли она и других беспокойных людей на новые мысли и дела по механизации и автоматизации производственных процессов! В час добрых!

А. МЛЫНЕК.

ЧЕТВЕРГ, 4 МАЯ

19.00 — Для детей среднего школьного возраста «Личная книжка пионера» (передача первая). 19.30 — Телевизионное обозрение «Актуальная камера». 19.40 — Трансляция из музея естественных наук Эстонской ССР. 20.00 — Для работников сельского хозяйства из цикла «Решения январского Пленума ЦК КПСС претворим в жизнь!» «Весна год кормит». 20.20 — «По Советской стране». 20.30 — «Справшивайте — отвечаем». 20.55 — Художественный фильм «Две победы». 22.00 — «Телеграммы сообщают...» (на эстонском и русском языках).

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2320, зам. редактора и общий отдел — 2323, директора типографии — 2314

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 922. Тираж 3100 1